



党员领导干部要树立为民的“六种形象”

之一：勇于对人民负责、能够对人民负责的形象

2011年3月2日 星期三
统筹 安学军 编辑 薛璐
美编 任艳华 校对 一广
版式 杨卫萍



勇于对人民负责 能够对人民负责

——论党员领导干部要树立“六种形象”

郑旗

省委书记
卢展工

第一
勇于
对人民负责、能够对
人民负责的形象

第二
以实
干赢得人心、以正气
凝聚人心的形象

第三
以人
民为重、以
人民为先的形象

第四
能够
推动工作、
人民群众愿意跟着
你推动工作的形象

第五
说到
做到、说好
做好、诚实
守信的形象

第六
自重
自省自警
自律、以身
作则的形象

在1月30日召开的省纪委八届六次全会上，省委书记卢展工如此强调：“建设中原经济区，不仅要看资源、区位、人口等因素，更要看社会风气、法治环境、政府效能，看党员干部是否真正以人为本、执政为民，是否勤政廉政、公道正派。”

建设中原经济区，必然对党员领导干部提出了新要求。在加快郑州都市区建设、打造中原经济区核心增长极、建设全国区域性中心城市的过程中，全市上下党员领导干部，也必须牢记并践行省委书记卢展工的要求：党员领导干部要树立“六种形象”。

“责任具有至高无上的价值，它是一种伟大的品格，在所有价值中处于最高的位置。”党员领导干部要想在民众中树立起良好的形象，勇于担责、能够担责，无疑是做好各项工作的基础，也是树立起良好形象的关键。

“民之所忧，我之所思；民之所思，我之所行。”要想树立起勇于对人民负责、能够对人民负责的形象，各级党员领导干部就要去除私心、摒弃杂念。为官一任，就是要造福一方。但具体到个别党员领导干部那里，因为把自己看得太重，把民众

看得太轻，长时间高高在上，不接地气，既不知道民众所忧，又不了解民众所思，只会“当一天和尚撞一天钟”，碌碌无为，得过且过。更有甚者，将为官看成是谋取声名和利益的途径，以权谋私、公权私用。如此为官，民众自然会憎之恶之，自然谈不上树立形象。

“要使一个人显示他的本质，叫他承担一种责任是最有效的办法。”要想树立起勇于对人民负责、能够对人民负责的形象，各级党员领导干部就要勇于担责、敢挑重任。“为官避事平生耻”，前阶段，郑州各县（市）区、管委会党政一把手，共签《违法建设查处工作承诺书》，并在媒体上署名公开承诺——这种勇于直面问题、不避事的做法，就是勇于担责、敢挑重任的具体表现。在建设郑州都市区方方面面的工作中，当然不是所有工作都需要党员领导干部用签下承诺书的方式，表明自己“勇于对人民负责”，而毋庸置疑的是，在工作需要的时候、民众期盼的时候，党员领导干部一定要在第一时间站出来，表明态度，明确立场，担起责任。

“君子以行言。”要想树立起勇于对人

民负责、能够对人民负责的形象，各级党员领导干部就要务实重干、积极作为。如何体现对民众的负责？就要用实际行动来践行。郑州各县（市）区、管委会党政一把手共签整治违法建设承诺书后，后继行动紧张有序地开展起来：淮河路昆仑路交叉口的三幢楼房，日前正被市城乡规划局强制拆除；2月11日下午，中牟县、乡、村千名干部领走18万份整治通告，当地启动“网格化管理”和“零报告制度”，开始开展全覆盖无缝隙、强力整治违法建筑的行动……如果说，共签承诺书表明的是“勇于对人民负责”态度的话，那么，具体的整治违法建设的行动，则证明相关党员领导干部能够用行动兑现承诺，“能够对人民负责”。

今年是中原经济区建设开局之年，是郑州都市区建设的起步之年。新的发展时期，要有新气象、新作为。以整治违法建设为始，在做好方方面面工作的过程中，让我们去除私心、摒弃杂念，勇于担责，敢挑重任，务实重干、积极作为，自觉实践以人为本、执政为民的理念，以常态作为和实际行动，向民众充分展示自己无愧于“勇于对人民负责，能够对人民负责”的形象。

党员干部 谈 “六种形象”

市民政局党委书记、局长 李建民
主动揽活，集思广益，想人民所想
儿童福利院二期力争上半年开工



“树立起勇于对人民负责、能够对人民负责的形象，对于我们民政系统的党员干部来说，就是要踏踏实实干事，千方百计让广大人民群众得到更多的实惠，享受到更多的改革开放成果。”昨日，市民政局党委书记、局长李建民表示，每一个党员干部都应该牢记立党为公、执政为民，并为此而勤奋工作、无私奉献。

“根据市委市政府的部署，我们规划了16个项目，总投资20多亿元。”李建民详细介绍了其中的一些项目，包括儿童福利院二期工程和社会福利院总体改扩建工程力争在上半年开工，聋哑儿童康复中心建设也即将启动，备受全市人民关注的郑州市殡仪馆一期工程建设将在6月底前顺利完工……“这些工程的建设，将极大地提高和加强郑州市民政基础设施建设。”

“做好民政服务，不能只局限于本职工作，还应该主动揽活，集思广益，想人民所想，急人民所急。”

晚报记者 裴蕾/文 马健/图

郑飞社区主任 王超
合理规划，多方协调，能够对人民负责
“两店”进社区，第一时间处理难题



2011年元旦，作为二七区“两店”进社区试点之一，郑飞社区便民服务中心正式开业。

作为郑飞社区“两店”进社区工作的主要负责人，王超从最初的选店铺位置一直到规划“两店”的各项服务，全程参与其中。“为了找到合适的店铺，我们一条条路挨着找，连续转了近一周”，经过多番实地考察，最终选定了位于社区南门口的一处店铺，“自两店进社区以来，经常遇到这样或那样的问题，但每次我都尽量第一时间亲自处理，力争把问题解决在现场。”

王超说，服务中心的每一步规划都是他们自己在摸索前进，“很多事情没有先例可以借鉴，这就需要我们敢于负责，主动揽活，集思广益，大胆实践。”

同时，王超还透露，他们还将在店铺门口设立早餐车，为早晨赶着上班的居民提供便捷服务。

“为了落实便民中心的服务性，结合社区特殊情况，我们多次与郑飞集团进行沟通协调，调查职工的工作时间和作息习惯，为的就是设定更合理的‘两店’具体规划，为居民提供更多的便利，其实也只有这样，才能够真正做到对人民负责。”

晚报记者 黄盈

市供销社党委书记、主任 郑福有
敢于创新，敢于负责
供销超市将覆盖全市乡镇



“要做到对人民负责，首先要勇于对人民负责。市供销社今年计划要将供销超市覆盖全市所有乡镇、行政村，就是在实践勇于为人民负责。”市供销社党委书记、主任郑福有昨日表示，到今年底，全市将改扩建乡镇超市60个，发展村级综合服务社750个，新增农产品生鲜超市40个，使供销超市在全市乡镇、行政村的覆盖率达到100%，真正形成“铺天盖地”的农村现代流通网络格局。

“作为政府职能部门，必须转变工作思路，主动揽活，探索前进，给自己制定任务，让老百姓看到我们是敢于创新、敢于负责的。”郑福有介绍说，作为新农村现代流通网络工程实施主体的供销合作社，创新思路，探索出了“政府引导、供销社承办、社会参与、市场运作”的发展模式，使市新网工程建设走上了快速健康发展的良性轨道。

截至2010年底，全市新建、改造各类超市便民店建设总面积达到14.1万平方米，建成村级综合服务社1850个，覆盖了全市70%的行政村，建成乡镇超市150个，覆盖了全市81%的乡镇。

晚报记者 裴蕾 通讯员 邓德邻 宋要卫 文/图

二七区文化馆馆长 牛雷莉
心系群众，亲民爱民，为民负责
拿出演出报酬帮扶困难户



“二七区文化馆是一个基层单位，作为馆长，我同时也是一名基层党员干部。我对党员干部树立‘勇于对人民负责、能够对人民负责’的形象的理解是，为人民办一些实事，办一些好事。”二七区文化馆馆长牛雷莉告诉记者，文化馆附近的一个社区里，居住着一家三口，虽然家庭经济条件并不宽裕，但是生活得很幸福。然而，家里唯一的儿子有一次输液时感染了重病，再也没有去过学校。“这个社区也是我们的帮扶点，了解到这家的特殊情况，我们都感到特别难过。大家筹钱给这个孩子送去了电子琴，还帮他找了专业老师，免费给孩子上音乐课。”

“前两天，文化馆拿出平时演出得到的报酬，给另外一户贫困家庭捐了500元钱。虽然钱不多，但也是我们的一片心意。”牛雷莉成立了文化志愿者服务艺术团，100多人，其中有不少团员是离退休的老党员、老干部。艺术团里的团员都是志愿者，有时装队、歌舞队、民间艺术队，每年都要组织送文化、送艺术下乡，大家很少谈到“报酬”两个字。“我觉得他们在用自己的行动践行着‘对人民负责’的要求，他们也是‘对人民负责’的代表。”

“服务在基层，工作在基层，形象展示也在基层。党员干部必须心系群众，亲民爱民，为民负责。”

晚报记者 张勤/文 张翼飞/图